



# 平安

文／淡水教會 陳豐美

外在有苦難，但內心因主而來的無懼和平安，是我們最需要的！



信仰  
專欄

蒙恩見證



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

我們都在失去時，才知道擁有的可貴。

平安就是如此。

我們在失去平安時，才知道平安的可貴。

2019年12月30日，外子與我到萬芳醫院探視病危的婆婆。到傍晚三點左右，我發現外子臉很紅，就摸摸他額頭，很燙。趕快找護士幫他量耳溫，38.8度。於是請來接班的三侄兒夫婦看護，我們馬上叫計程車回淡水到常去的診所看病。人很多，看完醫生已六點半。醫生當一般感冒處理。

回家吃完藥後外子感覺較好，於是又坐在書桌前，一直打電話找看護照顧婆婆，因原本約好的竟臨時爽約，一直打到八點半才確認有人去照顧。這時外子又覺得很不舒服，我叫他趕快去睡覺；結果他一夜難眠，體溫飆高，人忽冷忽熱。清晨六點他已受不了了，叫我趕快帶他去診所看病，我告訴他現在沒有診所開門的。感謝主在緊張中賜我智慧，當下馬上決定帶他到馬偕急診。

醫院驗血驗尿、照超音波，約兩個小時後，醫生告知是上泌尿道感染，菌數很多，要馬上辦理住院。



隔天住院主治大夫來巡房告知，白血球上萬，感染菌數高到難以計數，已是敗血了，我聽了心一慌，竟傻傻地問：敗血會怎樣？醫生說：晚點送來會死！要住院十天打抗生素，確定細胞都死了才可回家。

醫生走了後，外子一直處在高燒中，忽冷忽熱，冷時要女兒買暖暖包給他貼身體、腳，熱時要我用水枕敷他，可謂痛苦不堪。我與女兒一直迫切禱告，求主醫治他。

這時我才經歷到，看親愛的人受苦是多麼痛苦的事！

但也體驗到神是垂聽人禱告的神。當晚突然來了一個在外科上班的本會信徒醫師（以前是景高學生，感覺他很謙和低調，可能不希望我寫出他的名字），他聽二侄兒說外子住院，晚上看診完特來探視。他得知外子的困境，就與主治醫師商量，更換了退燒劑，就此體溫慢慢恢復正常。這位醫師總共來探視外子三次，直到看到外子穩定的打抗生素，才不再來。

這使我深刻體會到患難中的真情，也想到馬太福音中，主說：無論何人，因為門徒的名，只把一杯涼水給這小子裡的一個喝，我實在告訴你們，這人不能不得賞賜。

願這位醫師得到賞賜，榮耀歸主名。

然而挑戰仍在每天住院中發生著。因當時我自己也飽受背痛之苦，看了四科醫生病

因仍未查出，任何止痛藥都無效，每天去醫院看顧外子，其實是很痛苦的，出門前一定求神賜我力量。而外子也心繫住院病危的母親，很擔心他未出院母親卻在其間離世怎麼辦？我要他將葬儀社的資料趕快傳給大嫂和侄兒們，以防萬一。

事情似乎都交代清楚了，但每天約傍晚五點後外子的血壓就一直往上飆，都是150以上，血壓藥都降不下來。我撐到晚上七點後就須回家洗澡睡覺（外子住的是兩人房，隔壁常有噪音，我睡眠不好實在無法陪睡），離開時心中都壓著石頭般的沉重。

記得當時姐姐和妹妹每晚都會打電話來關心，我常因疲累和擔憂而泣不成聲。第二天清晨六點整一定打電話到病房，問外子：怎麼樣？血壓有降嗎？睡得好嗎？天天難過，但在神保守下也天天過了。

當時我信心非常低落，自己也沒預料到。

因為身為訪問組成員，常看到苦難，也被我熟知。沒想到有一天猝不及防，我也與苦難相遇，但並未曾因熟知而坦然自若，仍舊倉皇心憂呀！所以不要輕易跟人說「我感同身受」，除非你也去走一遭！

經上說，忽然來的驚恐不要害怕。我卻害怕了！



這也讓我突然想起約十七、八年前，訪問過臺北教會黃慶宗弟兄，他對「苦難」說的一段話。當時他才四十歲，卻罹患胃癌，但他沒有驚恐焦慮，反而說了一段話與我互勉：「我在神訓班時，上到約伯記，就常思索苦難的問題，如果自己遇到像約伯般的遭遇當如何？由於早就有苦難意識的準備，所以碰到時就沒有驚惶。

而且我也明白基督徒的福氣，不是一般人所認定的福祿壽喜，對靈程有造就才是福氣。並且深信人所遭遇的事，都有神的美意，為的是讓我們末後有指望，讓我們更完美；即或不然，現在神要收取我的性命，也是祂認為最好的時候，神的意念高過人的意念！」

四十歲的弟兄，患絕症如此豁達，無懼。年近七旬的我，遇到突來的患難，竟如此焦慮不安？

這令我羞愧，但，當下的情緒確是如此呀！

外子當然也感覺到了，他安慰我：不要太沮喪，是你自己也病了，才會軟弱。

於是就在我每天離開醫院前，一同到禱告室禱告。跪下來就看到牆上一段話：

我把平安留給你們，我將我的平安賜給你們。我給你們的，不像世界所給的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯（約十四27）。

這是很熟悉的一句經節，但在此時給了我們很大的力量。

外在有苦難，但內心因主而來的無懼和平安，是我們最需要的！

感謝主，十天後，終於平安出院了。兩星期後婆婆蒙主恩召，外子得以親自處理婆婆後事，沒有遺憾地送走他摯愛的母親。

經此事我更明白：每個平常的一天都平安，就是恩典，就是見證！

#### 後記：

外子2020年1月8日出院，婆婆1月23日安息，1月30日告別式。

告別式當天，就聽到武漢封城。新冠肺炎疫情以迅雷不及掩耳的速度傳開。

主憐憫，在醫院進入管制前，外子和婆婆都離開醫院了，否則病者、照顧者都將更艱難！感謝主。

願一切榮耀頌讚歸於天上的真神，阿們！

